

新学期第一课

高新区开学季系列报道



济宁高新区蓼河新城外国语学校正式启用

340名学子新校舍里上“第一课”

文/图 本报记者 孔茜

9月2日,建成后刚刚启用的济宁高新区蓼河新城外国语学校迎来了首批学子。340名小、初新生满怀憧憬、汇聚一堂,从学礼、知礼到幼小衔接,从知礼、懂礼到国防教育,让每一位新生在崭新的校园风貌中迎接新学期的到来。

开学课程精彩纷呈 师生共迎新学期

2日上午10点,作为济宁高新区蓼河新城外国语学校的首批初一新生,孩子们身着迷彩军训服、头戴军训帽,在老师的指令下,迈着整齐的步伐有序走入学校操场整齐列队。在阳光的照射下,新生们的脸颊虽略显稚嫩,但挺直的腰背、紧贴裤线的双手,无不表达出学生们良好的精神面貌。

“博融天下,慧悦人生,迎着灿烂的朝阳,踏着响亮的乐



初中新生接受军训。



小学新生们坐于崭新的教室里,迎接新学期。

曲……”伴随着老师悦耳的声音,2019级初一新生军训开营式正式拉开帷幕。而作为新生代表的苏铭哲则对军训有着满满地憧憬和向往。他说,军训是新学期学生生涯的第一课,不仅可以培养学生的集体观念、执行力和责任心,还可以磨练其意志,利于今后更加努力的学习。

与此同时,在操场对面的教学楼内,小学部的新生们则安静地坐于崭新的教室里,聆听着开学“第一课”。背着朗朗上口的三字经、古诗词,初入陌生环境的孩子们慢慢放下“戒备之心”,跟随老师的节

奏,边打节拍边背诵,整个教室融洽而温馨。“开学第一周一般都是进行幼小衔接,主要是围绕学校常规、习惯养成、礼仪等方面进行培养。”济宁高新区蓼河新城外国语学校一年级一班语文老师王洁丽说。

“今年共招收了小学及初中新生340人,已超预期完成招生目标。”济宁高新区蓼河新城外国语学校校长游小云称,学校作为九年一贯制公立学校,由苏州伦华教育集团托管,今年共设立了5个小学一年级教学班,2个初一教学班,自开学起,学校将对小学一年级新生进行规范教育,对初中一年级新生进行为期一周的国防教育,帮助学生尽快融入学习环境中。

强化学校师资配置 确保教育教学水平

对于新建校舍,师资与教学水平不仅是市民最为关注的焦点问题,更是学校更为注重的事。“目前,学校共有老师31名,后勤保障人员21人,已高出一般学校配比。”游小云称,为使学科结构更加合理化,教师水平再提升,学校采用借调加新招的组合模式进行师资队伍组建,一方面向济宁孔子国际学校调配教师,另一方面在面向全市各中小学招聘在职优秀教师的同时,面向各师范类院校和大专院校进行招聘,确保教育教学水平。

为使教师更快融入教学

集体中,学校还会利用至少一周的时间进行教学理念、教学常规以及师风师德的校本培训。据了解,济宁高新区蓼河新城外国语学校位于高新区广安路北,志学路东,建筑面积达到5.2万平方米,除配备普通教室外,学校还高标准建设报告厅、室内体育场等一系列配套设施。学校规划建设80个教学班,可同时容纳近4000名学生入校,能够有效缓解高新区乃至全市的整体教学压力和学生就学问题。

同时,学校还将利用品牌共享、资源互通优势,强化全区优质教育资源和先进管理模式的输出共享,扩大优质教育资源覆盖面,进一步激发区域内学校办学活力,让孩子在家门口就能上好学。

高新区第五中学举行开学典礼暨新校区启用仪式

32000平米新校园迎来首批新生



学生紧握右拳,庄严宣誓。本报记者 邓超 摄

本报济宁9月3日讯(记者
邓超) 2日上午,济宁高

区第五中学开学典礼暨新校
区启用仪式在高新区第五中

学新校区举行。活动现场,
1000余名师生齐聚棋盘广场,

紧握右拳,庄严宣誓,共同见证高新区第五中学几代人梦想成真的幸福时刻。新投入使用校区,包含小学教学楼、中学教学楼、小学实验楼、中学实验楼、教职工餐厅宿舍楼等7栋建筑,建筑面积32000平方米,可容纳54个教学班2500名学生,将极大的提高学校的办学条件,缓解周边群众孩子上学问题。

“面对新校园我无法言说内心的欢喜与激动,唯有化兴奋为学习的动力,成为一个对社会有用的人。”高新区第五中学八年级二班学生寇盛艰难掩迈入新校园的激动心情。

“新学校教室宽敞明亮,办公环境方便舒适,特别是安装的智慧教室互动黑板,利用现代科技与互动教学相融合,为学生提供了一个优质的学习环境,也为我们老师创新了教学模式,提供更丰富的教学

资源。”作为一名青年教师,高新区第五中学道德与法治教师侯彦丽告诉记者,新环境下自己也将不断学习,提高自己,以更饱满的热情和活力投入到热爱的教育事业中去。

“新校区的落成使学校的办学条件得到了根本改善,学校将继续以‘办好教育为人民,办人民满意的教育’为宗旨,为高新区教育事业添光加彩。”高新区第五中学校长张瑾介绍,为了让学生接受到更优质的教育,学校的老师们也已做好开学准备,以新的姿态、新的风貌开启新的学期。

据了解,高新区第五中学改扩建项目于2017年9月破土动工,新校总投资将近1个亿,在新校建设过程中,高新区多部门亲临现场,听取汇报,解决困难;施工单位科学组织,倒排工期,全速推进,确保了新校如期交付使用。